



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АНСАМБЛЬ ТАНЦА  
«ВАЙНАХ»

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУР МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХАЛКХАН ХЕЛХАРАН АНСАЛЬ  
«ВАЙНАХ»  
364020, г. Грозный, ул. Шейха Али Митаева 6  
Телефон/факс +7(8712)22-58-12

[www.ansambl-vaynah.com](http://www.ansambl-vaynah.com) E-mail. gat-vainah@mail.ru

Министерство культуры  
Чеченской республики

15.03.17г. № 126

## **Отчет по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения за 1-й квартал 2017г.**

В административном здании ГАУ ГАТ «Вайнах» 12.01.2017г. 15 час. 00мин. прошло профилактическое мероприятие, посвященное Дню Конституции Чеченской Республики.

Встреча проходила в виде профилактической беседы. На встречу с коллективом ансамбля «Вайнах» были приглашены представитель Республиканского наркологического диспансера-врач нарколог Умаров Арсхан Сираждиевич, а также богослов по духовно-нравственному воспитанию Ризван Эхаев. Беседу с артистами творческого коллектива «Вайнах» начал представитель духовенства Р. Эхаев В своем выступление Р. Эхаев также отметил, что цель сегодняшнего мероприятия познакомить работников учреждения с Конституцией Чеченской Республики, сформировать уважительное отношение к закону, способствовать осознанию того, что Конституция Чеченской Республики является основным законом нашего государства. В завершении Ризван Эхаев призвал присутствующих следовать законам ислама, быть благочестивыми мусульманами.

Слушатели: 174 чел.

В административном здании ГАУ ГАТ «Вайнах» 09.02.2017г. 15 час. 00мин. прошло профилактическое мероприятие на тему: «Нохчийн оъзда г1иллакхаш»

Встреча проходила в виде профилактической беседы. На встречу с коллективами ансамблей «Вайнах» были приглашены представитель

Республиканского наркологического диспансера-врач нарколог Умаров Арсхан Сираждиевич, а также богослов по духовно-нравственному воспитанию Ризван Эхаев и помощник члена общественной палаты Чеченской Республики Член Союза журналистов России Гучигов Сайпуддин Бауддинович. Беседу с артистами творческого коллектива «Вайнах» начал представитель духовенства Ризван Эхаев. В своем выступление приглашенные также отметили, что настоящее время в республике созданы все необходимые условия для развития подрастающего поколения.

Частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые записаны в кодексе, но остались и неписанные правила, которые, тем не менее, остаются важными для каждого, в ком течет чеченская кровь.

«Нохчалла» -это умение строить свои отношения с людьми, ни в коем мере не демонстрируя своего превосходства, даже будучи в привилегированном положении. Напротив, в такой ситуации следует быть особо учтивым и приветливым, чтобы не задеть ничье самолюбие. Так, сидящий верхом на лошади должен первым поздороваться с пешим. Если же пешеход старше всадника, всадник обязательно должен сойти с коня.

«Нохчалла»- это дружба на всю жизнь: в дни печали и в дни радости. Дружба для горца-понятие святое. Невнимательность или неучтивость по отношению к брату простится, но по отношению к другу - никогда!

«Нохчалла»- не свод рекомендаций. Это то, чему следует чеченец добровольно и сознательно. В этом понятии- формула того, каким должен быть настоящий чеченец.

Слушатели:162 чел.

**В административном здании ГАУ ГАТ «Вайнах» 09.03.2017г. 15 час. 00мин. прошло профилактическое мероприятие на тему: «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека».**

Встреча проходила в виде профилактической беседы. На встречу с коллективами ансамблей «Вайнах» были приглашены представитель Республиканского наркологического диспансера-врач нарколог Татаев Хизри Лечиевич, а также богослов по духовно-нравственному воспитанию Ризван Эхаев. В своем выступление приглашенные говорили, как наркотики оказывают специфическое действие прежде всего на нервную систему, а также на весь организм человека. Это действие заключается в развитии особых состояний, которые называются состояниями наркотического опьянения: снимаются

болевые ощущения, меняется настроение, психический и физический тонус. Появляется чувство легкости, эйфория, сосредоточенность на собственных нереальных ощущениях, освобождение от груза проблем и забот.

Наркоманы разрушают себя не только физически, но и духовно. Для них характерны такие нарушения психики, как душевная опустошительность, черствость, холодность, утрата способности к сопереживанию, эмоциональному контакту, глубокий эгоизм. В ходе болезни резко падает энергетический и волевой тонус, угасают все влечения и потребности, кроме тяги к наркотикам. Нередко на первый план выступают аморальность больных, их склонность к асоциальному поведению, готовность к преступлениям.

### **Реальный вред организму человека от наркотиков**

Все наркотики, независимо от пути введения в организм, в большей или меньшей степени обязательно повреждают.

- нервную систему (в том числе головной мозг); иммунную систему; печень; сердце; легкие.

**Психостимуляторы:** резко усиливают обмен веществ, в том числе в головном мозге, резко увеличивают частоту сердечных сокращений и повышают артериальное давление.

**Галлюциногены:** в принципе те же осложнения, что и при употреблении препаратов конопли, за исключением поражения легких, так как эти препараты не курят. Всегда страдает головной мозг, недаром их называют «разрушающими психику». Вызывают психозы и всегда необратимые поражения психики при регулярном употреблении.

Наркотики оказывают очень сильное негативное влияние на формирование плода. У родителей- наркоманов дети рождаются с различными умственными и физическими отклонениями. Кроме того, употребление наркотиков родителями пагубно сказывается на здоровье их детей, и не только тогда, когда они находятся в утробе матери, но и после родов. Мать употребляющая наркотики, не может кормить ребенка грудью. Дети, рожденные родителями-наркоманами, плохо развиваются, отстают в умственном и физическом развитии, в дальнейшем плохо учатся.

Ежемесячно согласно с планом воспитательной работы ГАУ ГАТ «Вайнах» проводятся мероприятия, посвященные профилактике наркомании и вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни.

Работа в данном направлении проводится постоянно и целенаправленно.

Свое выступление хочу закончить, цитируя словами А. С. Макаренко:

«Дети – это наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание - это, будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Слушатели: 178 человек.

**Информационно-профилактическая беседа состоялась 16.02.2017г. 15:00 час. в Концертном зале Государственного ансамбля танца «Вайнах».**

Начальник отделения пропаганды УГИБДД МВД по ЧР полковник полиции А.А.Танталашев рассказал собравшимся о профилактике детского ДТП на дорогах Чеченской Республике.

Как сотрудники отделения пропаганды УГИБДД МВД по Чеченской Республике, совместно с представителями Департамента Правительства Чеченской Республики по связям с религиозными и общественными организациями, ЧРООА «Грозконтинент» и активистами молодежного общественно-патриотического движения «Ахмат». Провели профилактическую акцию «Мы за мир на дорогах».

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и закрепления практических навыков безопасного поведения несовершеннолетних пешеходов на улицах и дорогах, в Шелковском районе было организовано профилактическое мероприятие «Шагающий автобус». В мероприятии принимали участие -учащиеся младших классов СОШ №1 им. К. В. Абухова сел. Червленская.

В Наурском районе республики, сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Наурскому району провели пропагандистскую акцию «Внимание, водитель! Дети-пешеходы!», приуроченную к 80- летию Госавтоинспекции России.

Также представитель УГИБДД напомнил об обязанностях и необходимых действиях водителей, причастных к ДТП.

Слушатели: 180 чел.

Директор



А. Б. Гайсумов